

Závěrečná zpráva projektu specifického výzkumu 2010 - Studentské grantové soutěže FF UHK

Projekt: Dokumentace hrobů československých vojáků, padlých v bojích na Podkarpatské Rusi v letech 1938-1939

Složení řešitelského týmu: Doc. PhDr. Ondřej Felcman, CSc.; PhDr. Jiří Plachý

Splnění cílů řešení a přínos projektu: Během specifického výzkumu byla v souladu s vytyčenými cíly provedena dokumentace hrobů vojáků čs. armády na území dnešní Zakarpatské oblasti Ukrajiny (3. - 11. července 2010). Ve výsledku bylo zjištěno, že čs. vojenské hroby se ve značně zdevastované míře dochovaly v Užhorodu. V ostatních místech je buď není možné identifikovat (chybí relevantní evidence) nebo byly zrušeny. Byla dokumentována také situace, v níže se nacházejí válečné hroby maďarské, sovětské a německé armády v regionu. Získané poznatky byly rozšířeny ještě návštěvou Vojenského historického archívu v Bratislavě (27. - 29. září 2010), kde se nacházejí personálie většiny těchto vojáků a shrnuty do níže uvedené studie. Publikační výstup měl mj. dopad v tom, že Ministerstvo obrany ČR předběžně rozhodlo o obnově čs. posádkového hřbitova v Užhorodu a postavení pomníku čs. padlým v obci Činaďovo u Mukačeva.

Výsledky publikační činnosti v OBD (výpis z OBD): V projektu byl plánován publikační výstup ve formě studie v recenzovaném neimpaktovaném odborném periodiku. Studie „*Hroby vojáků československé armády na území bývalé Podkarpatské Rusi*“ byla vydána v Historii a vojenství 4/2010, s. 46-56. (Historie a vojenství je vydávána Vojenským historickým ústavem v Praze a od letošního roku je na vládním seznamu recenzovaných neimpaktovaných periodik.) Výsledek byl zadán do OBD na FF UHK.

Vyúčtování dotace (výsledovka z EIS Magion):

- způsobilé náklady projektu: celkem 19.407,- Kč

Na cestovné bylo vydáno 15.984,- Kč. Na mzdy bylo vydáno 590,- Kč pro řešitele projektu. Za 2.833,- Kč byl zakoupen digitální fotoaparát. Viz výsledovka EIS Magion.

Datum ukončení projektu: Projekt byl ukončen vydáním studie a zadáním výsledku do OBD, tedy k 30. listopadu 2010.

V Praze dne 31. prosince 2010

PhDr. Jiří Plachý